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01 - Um gerador síncrono de 158MVA, 13,8kV, ligação em Y, 60Hz, 72 pólos, Xs = 1,10(/fase, cos ( = 0,8 indutivo, eficiência igual a 98%, opera em condições nominais.

Pergunta-se:

1) Qual o valor aproximado da corrente nominal da armadura ?

2) Qual o valor aproximado da Relação de Curto-Circuito ?

3) Qual o valor da velocidade com que a turbina deve acionar o eixo do gerador em regime permanente ?

4) Qual o tipo construtivo do seu rotor ?

5) Qual o valor aproximado do conjugado mecânico aplicado pela máquina motriz nas condições nominais ?

02 - Uma carga equilibrada é conectada a uma linha de transmissão através de transformadores, conforme apresentado na figura abaixo. 

Desenhe o circuito equivalente por fase deste sistema com os valores das grandezas indicados. Dê o circuito p.u. equivalente, tomando como base as grandezas do transformador T1.

Dados: 
      Gerador: 500 kVA, 480 V, 60 Hz, x = 0,05(.

T1: 500 kVA; 60 Hz; 480/13800 V;  X1 = 38,09 ( (referidos a 13800 V); 

T2: 250 kVA; 60 Hz; 13800/480 V; X2 = 152,34 ( (referidos a 13800 V);

Linha: ZLinha = 1,52 + 7,62 (;

Carga: ZL = 0,23 (36,87 (.
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03 - Discorra a respeito das perdas em núcleos ferromagnéticos de transformadores de potência e as medidas adotadas pelos fabricantes para sua redução.

04 - O unifilar a seguir representa um sistema de potência onde ocorre um curto-circuito trifásico no ponto P indicado.

Despreze a corrente anterior à ocorrência da falta.Considere que a máquina da direita seja um motor síncrono operando com tensão nominal.

Os parâmetros dos componentes do sistema em pu, já nas mesmas bases de potência e tensão, são:

Geradores iguais (máquinas da esquerda):

X” = X2 = 0,10 pu ; X0 = 0,04 pu

Motor síncrono (máquina da direita):

X” = X2 = 0,12 pu ; X0 = 0,05 pu

Transformadores iguais:

X1 = X2 = X0 = 0,10 pu

Linha de transmissão:

X1 = X2 =  0,10 pu ; X0 = 0,40 pu

Determine a corrente sub-transitória de defeito, em pu.
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